

ΤΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΜΥΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΡΟΜΟΥ

Η ΜΟΥΜΙΑ ΠΟΥ ΖΩΝΤΑΝΕΥΣΕ

ΤΟΥ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΣ ΤΟΥ "ΚΑΡΕΤΑΝ ΒΡΥΚΟΛΑΚΑ, ΜΠΡΑΜ ΣΤΟΥΚΕΡ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

— Είμαι ευχαριστημένος από σένα, μου είπε τότε ο κ. Τρελό-
νυ. Θέλω όμως να μη της πής τίποτε προτού την ιδώ έχω και σου
τό επιτρέψω.

Έδω όμως σοβαρεύτηκε πάλι και το πρόσωπό του πήρε μιὰ εκ-
φραση άποφασιστικότητας.

— Ο καιρός περνάει, είπε. Πρέπει να σκεφθώ για μερικά πράγ-
ματα τόσο επείγοντα και τόσο παράξενα, που δεν κάνει να χάνω
ούτε μιὰ ώρα. Άλλως θά σου μιλούσα τώρα, που μόλις σε γνώ-
ρισα, για το ζήτημα της άποκαταστάσεως της κόρης μου και για τη
μέλλουσα ευτυχία της.

Μιλούσε μ' έναν τόνο υπερήφανο, που μουζκανε έντυπωση και
μού έπεβλήθη.

— Θά σεβασθώ τις θελήσεις σας, κύριε, του είπα καθώς έφευγα.
Μόλις βγίκα απ' το δωμάτιο, τόν άκουσα να κλειδώνει την
πόρτα από μέσα.

Όταν είπα στον Κορμεκ ότι ο κ. Τρελόνυ είχε αναλάβει τε-
λείως, άρχισε να χοροπηδάει σαν τρελλός. Σταμάτησε όμως άξαφνα,
και μου είπε να προσέξω, όταν ο κ. Τρελόνυ μου πή πρώτη φορά
για την εύρεση των λύχνων και τις πρώτες επισκέψεις στον τάφο,
να μη δώσω άπόλυτο κύρος στα λόγια του. «Και θά σου κάμη λόγο
γι' αυτό,» είπε, και με κύτταξε λοξά, μ' ένα ύφος που μου έλεγε πως
ήξερε το αίσιό μου. Έμεινα σύμφωνος μαζί του σ' αυτό, γιατί
το βρήκα πολύ σωστό. Δεν καταλάβαινα καλά
το γιατί ήξερα όμως ότι ο κ. Τρελόνυ ήτα-
νε παράξενος άνθρωπος. Όποσδήποτε, θά
έκανα πως δεν ήξερα τίποτε γι' αυτό.

Σ' όλα τά μέλη του σπιτιού ή θεραπεία
του κ. Τρελόνυ δεν έκανε την ίδια έντυ-
πωση. Η κ. Γκράντ έκλαψε απ' τη χαρά
και τη συγκίνησή της: έπειτα πήγε να κάμη
ότι μπορούσε για να σιγουρήσει το σπίτι για
το «άφρεντικό» της, καθώς έλεγε πάντοτε
τόν κ. Τρελόνυ. Η νοσοκόμα έμεινε κάπως
πειο άπαθής. Χάρηκε όμως που τελείωσαν
τά βάσανά μας, και πήγε να έτοιμάση τά
πράγματά της για να φύγη.

Πήρα το Ντόου στο σπουδαστήριο, κι έ-
κει του είπα τά νέα. Ο τρόπος με τόν όποιο
συνήλθε, έτσι άξαφνα, ο άρρωστος, του έκανε
έξαιρετική έντυπωση, και δεν μπόρεσε να
κρύψη την έκπληξή του. Άλλά κ' έμένα με
έξεπλήξαν τά πρώτα λόγια του Ντόου :

— Και πως έξήγησε τη λιποθυμία του ;

— Ός αυτή τη στιγμή το ζήτημα αυτό
δέ με είχε καθόλου άπασχολήσει. Το σκέ-
φτηκα μόνο την ώρα που διηγούμην στον
κ. Τρελόνυ τά διάφορα περιστατικά που
μας συνέβησαν όταν ήτανε βυθισμένος στο
λήθαργό του.

— Δέ σκέφτηκα να τόν ερωτήσω, του
είπα.

Ο άστουνομικός δεν ίκανοποιήθηκε κα-
θόλου από την άπαντησί μου.

— Άς είνε, είπε, τη στιγμή που τά πράγ-
ματα διορθώνονται, τά ξεχνάει ο κόσμος ό-
λα... Όποσδήποτε, έγω τώρα πειά δεν έχω
καμιά δουλειά έδω. Άλλως δέ ο κ. Τρελόνυ δεν μπορεί να μην
ξέρη. Γιατι ξέρουμε όλοι ότι το περίεμο αυτό ή τελοσπάντων κάτι
άλλο παρόμοιο. Κι' απ' ού δεν έζητησε την βοήθεια της άστουνο-
μίας, θά πη ότι δέ θέλει να άναμυχθή ή άστουνομία ή άλλος κανέ-
νας στις υποθέσεις του. Θά πούμε τώρα ότι ήτανε τυχαία άτύχημα,
ή κάτι άλλο τέτοιο άπάνω-κάτω, έτσι για τόν τύπο. Κι' έδω τε-
λειώνει το ζήτημα. Όσο για μένα, σάς το λέω ειλικρινώς, κύριε,
ότι μένω πολύ ευχαριστημένος. Γιατι αυά τά πολλά κι' άνεξη-
γητα μυστήρια δεν είνε για μένα. — Έγω είμαι για τά έγκλήμα-
τα και τους κακούργους. Μολαταύτα, θά ευχαριστηθώ πολύ άν μάθω
άνακαλύψαιε τίποτε. Θά ήθελα ιδίως να ξέρω πως τόν βγάλανε
απ' το κρεβάτι του άφ' ού τόν εδάγκωσαν ο γάτος, και ποιός με-
ταχειρίστηκε το μαχαίρι που βρήκαμε κοντά τη δεύτερη φορά.
Γιατι ο Σύλβιο δεν μπορούσε να τό κάμη μόνος του αυτό... Μου
άπηχούσε όμως πολύ το μυαλό μου αυτή ή μυστηριώδης ύπόθε-
σις. Και μου φαίνεται ότι θά την σκεπτόμουν άκόμα, όταν έχω κι'
άλλες δουλειές να κυτάω. Πρέπει να προσπαθήσω να την ξεχάσω.

Όταν ή Μαργαρίτα γύρισε από τόν περιπάτο της, την άντά-
μωσα στο χάλ. Ήταν άκόμα ζωηρή και φαινότανε λυπημένη, έν
φ' έγω περιμένα να την ιδώ ζωηρότερη και πειο γελαστή μετά τόν
περίπατό της. Τη στιγμή που με είδε, λήμψανε τά μάτια της και
μ' έντύταξε καλά-καλά :

— Έχεις τίποτε καλά νέα να μου πής ! με ρώτησε άμέσως. Ο
μαμπιάς είνε καλύτερα ;

— Ναι, της είπα. Πώς τό κατάλαβες ;
— Τό είδα στα μάτια σου... Θά πάω να τόν ιδώ άμέσως.

Έκανε να φύγη, αλλά έγω τη σταμάτησα :

— Στάσου, της είπα. Μου είπε ότι θά στείλη να σε φωνάξη,
μόλις ντυθή.

— Είπε ότι θά στείλη να με φωνάξη ! ξανάπε έκπληκτη ή Μαρ-
γαρίτα. Όστε είνε καλά λοιπόν, συνέλθε έντελώς ; Δεν έλσα ποτέ
ότι θάτανε τόσο καλά... Ό Μέλκομ !

Κάθισε σε μιὰ καρέκλα κι' άρχισε να κλαίη.

Έννοωσα την καρδιά μου να λυώνη μέσα μου. Με συνεκίνησε
πέρα πολύ αυτό τό θέαμα. Είπε την συγκίνησί μου, και φάνηκε ότι
καταλάβαινε... Μουδωσε το χέρι της. Έγώ της κόσφιξα και της τό
φίλησα. Κάτι τέτοιες στιγμές είνε ώρο τών Θεών. Ός αυτή τη
στιγμή, άν και ήξερα πως την αγαπούσα, κι' ότι κι' αυτή ένόμιζε
πως μ' αγαπούσε έξ' ίσου, είχα μόνο έλπίδες. Άλλά τώρα οι έλπί-
δες μου άρχιζαν να γίνονται πεποηθήσεις. Μ' άφισε να της σφίξω
το χέρι, και με κύτταξε τρυφερά στα μάτια. Δεν είπαμε τίποτε,
λέξ' ! αλλά δέν υπήρχε λόγος να πούμε και τίποτε. Μά και με λόγια
δέν ήτανε δυνατό να έκφράσουμε αυτό που αισθανόμαστε τη στιγμή
έκείνη. Πιασμένοι χέρι με χέρι, σάν δύο μικρά παιδιά, άνεβήκαμε
τη σκάλα και περιμέναμε απ' έξω από την πόρτα του κ. Τρελόνυ,
ός που να μάς φωνάξη ο ίδιος από μέσα.

Της είπα στ' αυτή — μ' άρεσε πολύ καλύτερα να της μιλω σιγανά
και μέσα στ' αυτί παρά δυνατά κι' από μα-
κριά — πως είχα συνέλθει ο πατέρας της και
τι μου είχε πη- και της είπα για όλα όσα εί-
παμε, έκτός απ' αυτά που άφορούσαν αυτή.

Σέ λίγο χτύπησε το κουδούνι από μέσα
από την κάμαρα. Η Μαργαρίτα έφυγε από
κοντά μου, και με κύτταξε, βάζοντας τό
δάχτυλο στα χείλη. Πήγε στην πόρτα και χτύ-
πησε σιγά.

— Έμπρός, άκούστηκε μιὰ δυνατή φωνή
από μέσα.

— Έγώ είμαι, πατέρα ! του άποκρίθηκε ή
φωνή της κόρης του.

Άκουστήκαμε δυο-τρία γρήγορα βήματα
μέσα στο δωμάτιο κι' έπειτα άνοιξε διάπλα-
τα ή πόρτα, και ή Μαργαρίτα βρέθηκε στην
άγκαλιά του πατέρα της.

Δέν είπαμε πολλά: λίγες μόνο διακεκομ-
μένες φράσεις :

— Μπαμπά ! Άγαπημένο μου μπαμπά !

— Παιδί μου, Μαργαρίτα μου. Χρυσή
μου κόρη !

— Ό ! μπαμπά ! Έπί τέλος !

Έδω πατέρας και κόρη μείκανε στην κά-
μαρα μαζί, κι' ή πόρτα έκλεισε.

ΚΕΦΑΛΑΙΟΝ ΧΙΥ

Τό μυστηριώδες σημάδι

Ένφ περίεμο να με φωνάξη και μένα
ο κ. Τρελόνυ να μω στην κάμαρά του, γιατί
ήξερα πως θά με φώναζε σε λίγο, γίλιες
ιδέες περνούσαν στο μυαλό μου. Μετά τις
πρώτες στιγμές της χαράς μου για την ευτυ-
χία της Μαργαρίτας, άρχισα να αισθάνομαι
τόν έαυτό μου έρημο. Άλλ' αυτό δεν διήρκεσε πολύ.

Κατάλαβα τότε ότι αυτές οι δυο ψυχές, άν και ήτανε πατέρας
και κόρη, τώρα μόλις γνωριστήκανε καλά. Ήτανε κι' οι δυο έπι-
φυλακτικό χαρακτήρος, κι' ο καθένας είχε σεβασθεί την έπιφυλα-
κτικότητα του άλλου κι' έτσι έγινε μιὰ μεγάλη παρεξήγησις. Ο
καθένας νόμιζε ότι δέν τόν αγαπούσε ο άλλος. Ο πατέρας νόμιζε
πως δέν τόν αγαπούσε ή κόρη του και ή κόρη νόμιζε πως δέν την
αγαπούσε ο πατέρας της. Ένφ και ο πατέρας αγαπούσε την κόρη,
κι' ή κόρη τόν πατέρα. Άλλά τώρα τελείωσαν όλα αυά και χα-
ρόμωνα κι' έγω για την ευτυχία της Μαργαρίτας.

Ένφ άκόμα σκεπτόμουνα αυά και όνειρεμούμουνα την μέλ-
λουσα ευτυχία μου, ή πόρτα άνοιξε και ο κ. Τρελόνυ μουγγεψε
νάμω μέσα.

— Έλάτε μέσα, κύριε Ρόζ, μου είπε φιλικά, αλλά με την τυ-
πική αυτή ευγένεια που με τρώμας.

Μπήκα μέσα, κι' αυτός πάλι έκλεισε την πόρτα. Με πήρε από
τό χέρι και με τράβηξε προς την Μαργαρίτα.

Αυτή κύτταξε πρώτα έμένα κι' έπειτα τόν πατέρα της, και κα-
τέβασε τά μάτια της.

Όταν στάθηκα κοντά της, ο κ. Τρελόνυ άφισε τό χέρι μου και
κυττάζοντας στα μάτια την κόρη του, είπε :

— Άν τά πράγματα είνε έτσι όπως τά φαντάζομαι, δέν πρέπει
να υπάκουω μυστικά άναμεταξύμας. Ο Μέλκομ Ρόζ ξέρει τόσα πολλά
για τις υποθέσεις μας, ώστε τό καλύτερο είνε να τά μάθη όλα. Μαρ-
γαρίτα, θ' άφισης τόν κ. Ρόζ να ιδή τό χέρι σου ; (Άκολουθεί)



Πατέρας και κόρη μείνανε μαζί στην κάμαρα